

KOLOZSVÁRI HIRLAP

POLITIKAI NAPILAP

Előfizetési árak Vidékre: Egy évre 24 K, félévre 12 K, negyedévre 6 K, egy óra 2 K. Egy szám 6 fill.
Szerkesztőség: Egyetem-utca 1. — Telefon: 637.

Főszerkesztő:
DR. NADÁNYI EMIL

Előfizetési árak helyben: Egy évre 14.40 K, félévre 7.20 K, negyedévre 3.60 K, 1 óra 1.20 K. Egy szám 4.
Működőhatalai és nyomda: Ferenc József-ut 56. Telefonszám: 866.

A törökök győzelmei

Elsülyesztett ausztráliai buvárhajó. — Lejött aeroplán.

(A miniszterelnöki sajtóosztály távirata.)

Budapest, május 2.

Konstantinápoly, május 2. A főhadiszállás jelenti:

Az ellenség balszárnya, melyet tegnap ismételt támadásaink a kabatelepi állásokból északi irányba Aliburnu felé vetettek, tegnap ismét előnyomulást kísérelt meg, hogy határozott oldaltűzelésünktől szabaduljon. Az ellenséget azonban ez alkalommal is szuronyharccal visszavetettük partmenti állásaiiba. Ez alkalommal két gépfegyvert municióval együtt és egyéb hadianyagot zsákmányoltunk.

Az ellenség, mely Sed il-Bahnál a partok védett helyein partraszállott, fedezékbe mehetett ugyan, de ezidőszent az anatóliai parton levő útegeink tüzelése következtében lehetetlen helyzetben van.

Az „A. E.” ausztráliai tengeralattjáró naszádot néhány nap előtt, amikor a Márvány tengerbe behatolni törekedett, hadihajóink elsülyesztették. A három tisztből és huszonhárom közlegényből álló legénységet elfogtuk.

Egy ellenséges aeroplánt, amikor az alexandretti kikötő felé repült tüzeléssel megrongáltuk úgy, hogy a tengerbe esett. Ronsait egyik ottani cirkálónk kihalászta.

A többi haretéren nem történt semmi lényeges.

Sikeres harcaink Orosz-Lengyelországban.

(A miniszterelnöki sajtóosztály távirata.)

Budapest, május 2.

(Hivatalos.) Oroszlengyelországban egyes terepszakaszokon az ellenséget az elől levő állásaiból visszavertük. Csapatunk ez alkalommal helyenként egészen az ellenséges főállás akadályvonaláig jutottak.

A nyugatgalíciai arcvonalon és a Kárpátokban élénk ágyuharc folyt.

Az Orava- és Opor-völgy között le-

vő magaslatokon csapataink a heves orosz támadásokat visszaverték. Kettőszáz oroszot elfogtak, végül támadásba mentek át és kemény harc után az Ostry-magaslattól keletre egy erős orosz támaszpontot elfogtak. Ez alkalommal több száz oroszot elfogtak és géppuskát zsákmányoltak.

Délkelet-Galiciában és Bukovinában nincs változás.

HÖFER altábornagy,
a vezérkari főnök helyettese.

Dünkirchenrejtelmes bombázása

A német hadállás 30 kilométerre van a vártól. — Új meglepetés az angoloknak.

Budapest, május 2.

(Saját tud.) A Havas-ügynökség jelenti Párisból: A belga partok magasságában német hadórhajók jelentek meg, amelyek Dünkirchenre tizenkilenc gránátot főttek nehéz ágyukból. Dünkirchenben husz embert a gránátok megöltek, sokat megsebesítettek.

Budapest, május 2.

(Saját tud.) Rotterdamból jelentik: Katonai körökben nem tudják megérteni, hogy a németek honnan bombáz-

zák Dünkirchent, amely a német hadállásoktól harminc kilométernyire fekszik. Azt biztosan megállapították, hogy a bombázás nem hadihajókról, hanem szárazföldről jön.

A »Tiol« tudósítójának jelentése szerint a németek gránátlövedékei Iflingenből jönnek, ahol a német műszaki csapatok az utóbbi időben nagy munkálato-
kat végeztek.

Az angol közvélemény rettenetesen izgatott Dünkirchen bombázása miatt, a melyre egyáltalában nem is számítottak.

Budapest, május 2.

(Saját tud.) Párisból jelenti a Havas-ügynökség: A Dünkirchen bombázásáról szóló jelentésekből megállapítható, hogy a kilőtt gránátok, amelyek 38 centiméteresek, a német harcvonalon felállított útegektől származnak.

Csütörtökön Dünkirchenben 150 ember meghalt a reggeltől délután három óráig tartó bombázás alatt. Mintegy 40 ház elpusztult és még több erősen megrongálódott. A lakosságból kétezren Calaisba menekültek.

A német vezérkar jeletése

Sikertelen francia és angol támadások. — Előrehaladás Orosz földön.

(A miniszterelnöki sajtóosztály távirata.)

Budapest, május 2.

Berlin, május 2. A nagy főhadiszállás jelenti:

Nyugati hadszíntér.

Flandriában az ellenség igen erős tüzéségi előkészület után ismét megkísérelte az Yperntől északkeletre eső új hadállásunk megrohanását, még pedig a franciák a csatorna és az Ypern—St.-Julien-ut között erőiesen, az angolok ettől keletre lanyhán támadtak. Fáradozásaink különösen annak következtében, hogy Broodseinde és Veldhóle felől igen hatásosan tüzeltünk oldalukba és hátukba, teljesen sikertelenek voltak. — Három géppuska maradt kezeink között.

Az Argonnokban Le-Four de Paris-tól északra támadásunk következtében igen jól haladunk előre. A franciák, noha heves ellentállást fejtettek ki, több árkot és egyszázötvenhat hadifoglyot veszítettek.

A Maas és Mosel közt csak Bois de Pretreben keletkeztek heves harcok, a hol a franciák több ízben nagy tömegekben támadtak. A támadásokat, amelyek — helylyel-közzel — árkunkig jutottak, az ellenség igen nagy veszteségei mellett visszavertük és kilencven embereket elfogtuk.

Tegnap ismét két ellenséges légi járművet tettünk harcképtelenné. Az egyiket Reimsnél lőttük össze, a másikat Verduntól északnyugatra egy repülő rajból a legsietősebb leszállásra kényszerítettük.

Keleti hadszíntér.

Oroszország északnyugati részében hadműveleteink jól haladnak előre. — Szawlenál továbbá négyszáz oroszot ejtettünk foglyul. A menekülő oroszok üldözése közben a német csapatok elérték a Vitautól délnyugatra eső vidéket.

Kalvarja környékén az oroszok támadásait az ellenség nagy veszteségei mellett visszavertük. Háromszáz hadifogly maradt kezünkben.

A legfőbb hadvezetőség.

Nyugalom a kárpáti harcvonalokon

Budapest, május 2.

(Saját tud.) Eperjesről jelentik: Az Ondova jobb részén pár napos élénkség után csönd. A Bihar—Zboró vonalon pedig nyugalom van. Orosz foglyok mondják, hogy a przemysli erősítések kimerültek.

Német előretörés célja Litvániában és Kurlandban

Budapest, május 2.

(Saját tud.) Berlinből jelentik: Az új német előretörés célja Litvánia és Kurland területére az Oroszországban élő németek felszabadítását célozza.

Német csatahajók Libanánál

Budapest, május 2.

(Saját tud.) Kopenhágából jelentik: Libanánál német csatahajókat láttak. — Legutóbb egy kis cirkáló az orosz erősítéseket látta.

Bombavetés Lomzára

Budapest, május 2.

(Saját tud.) Kopenhágából jelentik: A »Politiken« jelenti Pétervárról: Kilenc német repülőgép százhusz bombát dobott Lomzára. Az egyik bomba egy templomra esett, amelyben 800 katona gyűlt össze istentiszteletre. Csodálatosképpen senki sem sérült meg.

Az olasz szociálisták és a háború

Budapest, május 2.

(Saját tud.) A Times jelenti Rómából: Az olasz szociálisták javlatot fogadtak el, mely szerint a mozgósítás esete kimondják az általános sztrájkot.

A 42-50 évesek bemutatója

Budapest, május 2.

(Saját tud.) Bécsből jelentik: A 42—50 évesek bemutatója július és augusztus hónapokban megtörténik. A behívottak augusztus végén és szeptemberben fognak bevonulni.

Egy román tiszt véleménye

Budapest, május 2.

(Saját tud.) Bukarestből jelentik: Egy román vezérkari tiszt véleménye szerint Romániának nemsokára részleges mozgósításra lesz szüksége, hogy az oroszok invázióját Romániába megakadályozza.

Angol buvárhajó által elsüllyesztett orosz gőzös

Budapest, május 2.

(Saját tud.) Londonból jelentik: Az U. 25. angol tengeralattjáró hajó Blasketnél a Svorono orosz gőzöst elsüllyesztette.

Olvassa a Kolozsvári Hirlapot.

Ellenséges repülőgépek a Szerémségben.

Ujvidék, április 26.

A franciák néhány repülőgépet aján-dékoztak a szerbeknek. A repülőgépeket francia pilóták vezeték, akik néha-néha átrepülnek a Száván a Szerémségbe és természetesen megtörténhetik, hogy Ujvidékig elérnek a repülők.

Az ujvidéki főkapitány az ottani közönség megnyugtatására a következő felhívást bocsátotta ki:

Ha ellenséges repülőgép közeledik.

Ellenséges repülőgép közeledtét a petrovaradin és ujvidéki várparancsnokság a vár fokán levő toronyból fogja jelezni és pedig egy kék zászló kitűzésével (éjjel kék lámpa Ujvidék felé fordítva) és 3 percig tartó megszakitás nélküli csengetéssel. Ugyanekkor a városházi torony öre szintén 3 percig csenget.

A veszély elmúltát ugyancsak a vár tornyából jelzik a kék zászló bevonásával és kétszeri megszakitással 1 percig tartó csengetéssel; ekkor a városházi toronyór két-szeri megszakitással 1 percig csenget.

Egyébként újlag felhívom a lakosságot, hogy előzőleg tett intézkedéseimet fogantatosítsa s bármely eset adódnék, viselkedjék nyugodtan.

Ujvidék szab. kir. város rendőrfőkapitányi hivatala 1915. évi április hó 23-án.

Payerle s. k., főkapitány.

Tegnapelőtt délután a Szerémség fölött ellenséges repülőgépek mutatkoztak. A cs. és kir. petrovaradin és ujvidéki várparancsnokság megtette a szükséges óvintézkedéseket. Az ujvidéki lapok a szerémi eset után a következő figyelmeztetést közölték a várparancsnokság engedélyével. Egész nyugodtan és az esemény helyes mértékével kell ezen hadi ténykedést is felfogni és elbírálni. Az ellenséges repülőgépeknek nagy magasságban kell mozogniuk és így, ha bombavetéssel is foglalkoznának, nem okozhatnak nagy kárt, mert hatásuk nagyon csekély és lokális jellegű. Különböző jelezhetjük, hogy az ellenséges repülőgépek visszashálltak.

HIREK

— A vak katonáknak. A megvakult katonák javára özv. Bartha Miklósnéhoz újabban a következő adományok érkeztek:

Dr. Cseresnyés Gyuláné	20.— K
Junk Elise	5.— K
Hirsch Adolfné	10.— K
Koncz Henrikné	20.— K
Koncz Clarisse	3.— K
Gróf Wass Otti	10.— K
Matskássy Pál	100.— K
Montbach Imre	6.— K

Reményik Sárka ma vitte el gyűjtőívét özveg. Bartha Miklósnéhoz 64 koronával. A jószívű adakozók a következők:

Reményik Sándor	10.— K
Tomachot Fanny	1.— K
Dr. Indik József	1.— K
Özv. Brez Sándorné (Dob-sina)	4.— K
Béla bácsi	2.— K
Striczky Lili	1.— K
Imre Ilona	2.— K
Dr. Imre József	30.— K
Imre Luisa	1.— K
Reményik Károly	10.— K
Reményik Sárka	2.— K

— Kitiintetett kolozsvári orvosok. Öfelsége, mint a hivatalos lap legutóbbi száma közli, dr. Kopár Gerő és dr. Koleszár László kolozsvári orvosokat a Vörös Kereszt II-od osztályu érdemkeresztjével, a hadiélkítménnyel tüntette ki. A legmagasabb kitiintetésben részesült fiatal kolozsvári orvosok már az általános mozgósítás óta megszakitás nélkül működnek a harctéren a 6—12. tábori kórházban.

— Mese délután az áll. felsőbbleányiskolában. E hó elsején folyt le a nagy tetszésnek örvendő mesedélutánok hetediké az áll. felsőbbleányiskola tornatermében, ez idényben egyuttal az utolsó. Az egybegyűlt nagy közönség élvezettel és érdeklődéssel hallgatta a belvárosi r. kath. leányiskola énekkara által előadott dalokat, amelyeknek betanítását műértő gonddal Imre Gergelyné igazgató nő eszközölte. Ugyancsak ezen kitiintő iskolua két növendéke szavalt ügyesen

és bátran. Rendkívüli tetszésnek örvendett az a mese, amelyet Némethy Lenke kiváló tanítónő mondott el Puskás Béla zenekarának kísérete mellett. A hét mesedélután összes jövedelme 1800 korona, amely összeg az iskolás gyermekek filléreim kívül a házi asszonyok és védnők felülfizetéseiből gyűlt össze. — Nagylelkűségükért fogadják ezuton is a legmelegebb köszönetet. Nem kevésbé fejezi ki hálás köszönetét a hadsegélyző bizottság ruházati osztálya Marsits Rozinának, az áll. felsőbb leányiskola igazgatójának, aki oly szives volt intézetének izlésesen díszített tornatermét átengedni és növendékeinek megengedni, hogy az előadásokban ismételten egyenként és csoportokban részt vehessenek. Ugy szintén Váradi Erzsébet tanárnőt és Haacke bárónőt szives közreműködésükért illeti a leghálásabb köszönet, amelyet egyuttal mindazon iskolák igazgatóinak fejeztünk ki, akik növendékeik előadásai által hozzájárultak a siker biztosításához, úgy mint az áll. polgári leányiskola, az áll. tanítónőképző, a Ferencz József-uti és városi óvoda és ez utóbbi két intézet érdemes vezetőinek, Zsomboryné és Pap-Löw Leontin urnóknak. Hálásan említtük fel itt ismételten Pogány Elza írónő, Ciuta Leticia urhölgynek, F. Berlányi Vanda és Sugár Jolán művésznőknak szives közreműködésüket, amelyekkel nemcsak a gyermekeknek, de a felnőtteknek is felejthetetlen élvezetet nyújtottak. De nem hagyhatjuk szó nélkül Borsai Samu karmester kitiintő vezetése alatt működő 21. honvédzenekar és Puskás Béla zenekarának élvezetes előadásait sem. Az egybegyűlt szép összeg katonáink nyári féléreművel való ellátására lesz fordítva.

— Vasutasok a Vörös Keresztnek. A magyar királyi államvasutak helybeli üzletvezetősége alkalmazottainak nejei és női családtagjai nevében három havi munkálkodás eredményeképpen 530 darab féléreműt és egyéb apró segélytárgyat adott át Felszeghy Ferencné szül. Bydeskuti Berta, az üzletvezető nemeslelkű neje, a Vörös Keresztnek a kórházakban ápolt sebesült katonák részére. — A munkásságot a Vörös Kereszt nevében báró Bánffy Zoltánné az alábbi sorokkal köszönte meg:

A magyar királyi államvasutak Kolozsvárt ebosztott alkalmazottai fele-

Legjobb
Legzamatosabb
Leggazdaságosabb

a valódi

ANANÁSZ RUM

kis és nagy üvegekben,
azonkívül a legolcsóbb
és legjobb minőségű

TEAK eredeti csomagok-
ban és kimérve
kapható a

LITKE drogeria Mátyás király-tér 32. (Kikaker kávéház mellett.)

ségeinek és női családtagjainak áldozatkész és hazafias munkájából a sebesült katonák részére átalakított és készített 500 darabon felüli fehérneműnek és apróbb segédeszközöknek átvételét nyugtatom. Nem mulaszthatom el ez alkalomból, hogy hálás köszönetet mondjak e nemes munka valamennyi résztvevőinek, akik bokros házi teendőik közepette is mindig találtak időt arra, hogy a harctéren küzdött hőseink kórházi szenvedéseinek enyhítésére munkálkodjanak. Arra kérem, közölje a Vörös Kereszt vezetőinek és sebesült katonáinknak hálás köszönetét az általunk mindig nagyrabecsült vasutas asszonyokkal. — Bárány Zoltáné s. k.

— **Halálozás.** Dr. Lőte József egyetemi tanár mostoha leánya, Kopp Alice az egyetemi gyógyszertár buzgó segédje, pénteken bevégezte ifjúi életét. Az elhunyt urhölgy temetése Kolozsvár társadalmának nagy részvéte mellett tegnap délután folyt le.

— **Az aprópénzhiány megszüntetése.** A kolozsvári kereskedelmi és iparkamara a közforgalomból hiányzó és a mindennapi élet szükségletét kielégítő váltópénzek pótlása tárgyában felterjesztést intézett a pénzügyminiszterhez. Mivel országos lévén a baj és általános a panasz, a kamara átirta a többi kamarához is, hogy hasonló értelemben a kormányhoz felterjesztést intézzenek és az akciót ezzel is erőteljesebbé tegyék.

— **A szigorított ebzárlat.** Dr. Hadady Endre főkapitány az alábbi közleményt küldte szerkesztőségünkhöz:

A helyi lapok ismételten is behatóbban foglalkoznak a felmerült ebmarási és veszettségi esetekkel főleg abból a szempontból, hogy a hatósági intézkedéseket nem tartják kielégítőnek.

Bár a baj komoly voltát tagadni nem lehet és azért fokozott óvatosságra és erélyes eljárásra van szükség, de viszont még sem volna helyes, ha éppen a hatóság ragadtatná magát túlzott intézkedésekre.

A közönség megnyugtatóra szolgálhat, hogy a kóbor ebek összefogdosása szakadatlanul folyik, a minék már is tapasztalható jó eredményei vannak. A felmerült legújabb harapási esetek még nem minősíthetők veszett ebmarásoknak és a szórványos veszettségi esetek még nem jogosítják fel a hatóságot arra, hogy az összes kutyákat kiirtassa. Egyébiránt a zárlat tartama óta 97 darab eb fogatott be és ebből 39 darab irtatott ki, a szigorubb rendszabályok alapján. Dr. Hadady Endre főkapitány.

— **Hogy halt meg Bányai Elemér?** Kántor József zászlós, a hősi halált halt dr. Bányai Elemér halálának körülményeire vonatkozólag elmondja, hogy Nagy Lajos, a 24-ik honvédi gyalogezred zászlósa, a nagypénteki ütközetnél állandóan dr. Bányai mellett volt. Bányai százada rohamra ment s az ütközet hevében egyszer azt vette észre Nagy zászlós, hogy Bányai eltűnt. Sokáig keresték, mert erre parancsot is kaptak, míg végre Nagy zászlós akadott rá: ötven lépéssel a lövészárk előtt. Holtteste ülőhelyzetben volt s a mellén és hátán igen nagy seb tátongott. Valószínűleg gránátzilánk találta. Komerniki községben, a templom mellett a március 15-én el-esett hasonló Bányai hadapród mellé temették.

— **Ékszerlopás a színházban.** A színházi ékszerlopás című cikkünkre vonatkozólag dr. Janovics Jenőtől, a kolozsvári Nemzeti Színház igazgatójától az alábbi helyreigazító sorokat kaptuk:

Tisztelt Szerkesztő Ur!

A »Kolozsvári Hírlap« 1915 május 1-én megjelent 121. számában »Ismét

egy ékszerlopás a kolozsvári színházban« című közlemény szerint: »Janovics Jenő dr. igazgató különben leküldötte Hetényi Elemér főrendezőt, aki megfogadtatta a tagokkal, hogy a színház szégyenéről hallgatni fognak.« Kijelentem, hogy ez állításnak egyetlenegy szava sem igaz. Kolozsvár, 1915 május hó 1-én. Tisztelettel: Dr. Janovics Jenő.

— **A Zsófia Gyermekkórház sorsjegyei.** A nemzet korszakos küzdelme miatt a Zsófia Gyermekkórház sorsjegyeinek huzása megtartható nem lévén, a pénzügyminiszter rendeletével 1916. szeptember 1-ére tűzte ki a sorsolást.

— **Köszönetnyilvánítás.** A kolozsvári izraelita nőgyelet részére április hóban a következő adományok folytak be: Két névtelen 100—100 korona, Erdélyi Bank 50, Takarékpénztár és Hitelbank 30, Erdélyi Jelző Hitelbank 25 korona, Kereskedelmi Bank 20, Szenes Károly és neje, Neuberger Zsigmondné és neje korszorúmegváltás fejében 15—15 korona, Dávid Lajos, Dr. Wartenberg Mártonné, Névtelen, Zélig Samuné, dr. Biró Gézáné 5—5 korona, dr. Fischer Tivadarné 2 korona. A kegyes adakozóknak hálás köszönetet mond Neuberger Zsigmondné elnök.

— **A tüdőbeteg gondozó kimutatása.** Az intézetben április hóban jelentkezett új beteg 7, ismét jelentkező volt 116. Összes betegforgalom 123. Az új jelentkezők közül tbc. nyílt 1, tbc. zárt 5, tbc. I. fokú 4, II. fokú 2, fizikális vizsgálatra nem jelent meg 1. Köpetvizsgálat volt 95, ezek közül negatív 4, pozitív 91. Köpetet nem hozott 2. Az eszközölt vizeletvizsgálatok száma 6. Anketóri látogatás volt 18 esetben, a talált szociális viszonyok jók 92, türethők 5, rosszak 4. Természetbeni segélyezés történt 63 esetben. Gyógyszersegélyezés történt az országos betegápolási alap terhére 112 esetben. Fertőtlenítő szert 64 alkalommal szolgáltatott ki az intézet a betegeinek.

— **A madarak és fák napjának jubileuma.** A madarak és fák napjának tizedik évfordulóját jelzi az 1915-ik év. Az Országos Állatvédő Egyesület, melynek kérelmére gróf Apponyi Albert vallás- és közoktatásügyi miniszter 1906-ik évben a madarak és fák napját, mint éventént visszatérő ünnepnapot az ország valamennyi népiszkolájában rendszeresítette, igen nagy sulyt vet arra, hogy ezt a szép és minden vonatkozásában felkarolásra méltó intézményt tíz éves fennállása alkalmából minél lelkesebb szellemben ünnepeljék meg. Az egyesület azért a legmelegebb kéréssel fordul az ország nagyérdemű és magasztos feladatának a színvonalán álló tanítószághoz, hogy célzatát rokonszenves odaadással támogassa. Kéri az Országos Állatvédő Egyesület az ország tanítószághoz, hogy mindeütt, ahol lehetséges minél nagyobb körültekintéssel és minden kínálkozó vagy igénybe vehető eszköz segítségével munkálkodjék azon, hogy a madarak és fák napját ez évben is az erkölcsileg és közgazdaságilag oly nagy jelentőségű intézmény szelleméhez hiven megünnepeljék. Hívják össze a gyermekeket ott is, ahol ezidőszerint a tanítás szünetel, hogy a madarak és fák napját ikrándulás keretében megtarthassák és így a tanítók és tanulók hosszas elválásával szemben ismét egy alkalom nyíljék, melyben a köztük való kapcsolat megújul és meg erősödik. Így remélhető, hogy az 1914. évben hivatalosan ismert 7700 ünneplő iskola száma a madarak és fák napja fennállásának tizedik évében ezekkel fog emelkedni. Tanítószágunk meleg büszkeséggel tekinthet ez intézménynek egyedül az ő közreműködésével elért felvirágzására, melyhez hasonló a világ egyetlen egy államában sem találunk.

— **Meghiúsult román vagoneladás Oroszországnak.** A »Moldova«-ban olvas-

suk: »Amint látszik, a román kormány lemondott azon tervéről, hogy Oroszországnak vagonokat adjon el és megelégedett azzal, hogy 60 vaggont és négy mozdonyt bérbeadott az orosz kormánynak. Azóta a vagonok átszállítása már meg is szűnt Oroszországba. Egyes bérbeadott vagonok még a jassy állomáson láthatók. Ezek az ismert román jelzes C. F. R. helyett az orosz címerrel vannak ellátva. Hazafias kuriozumok kedvelői személyesen meggyőződhetnek erről.«

x „Aranyat vasért“ kapott vasgyűrűket az ujjon viselni veszélyes, mivel rozsdásodik. Tehát ajánlatos belül arannyal vagy ezüsttel kibélelni, melyet legutányosabban elvállal. Benedek Sándor ékszerész Kolozsvár, Wesselyi Miklós-utca 13.

x **Nádas-tér 1. sz. alatt levő házastelek 2 és fél holdas kerítel azonnal kiadó.** Értekezhetni Deák Ferenc-utca 19. sz. I. em. **990.** Telefonon éjjel-nappal! Rendeljen Messenger boyt! Pillanat alatt jön! Pénzt takarít meg! Ugyanott nyitott és csukott bérautók helyben és vidékre megrendelhetők. Telefonszám 990.

SZÍNHÁZ

Heti műsor

A téli színházban:

Hétfő: Betyár kendője. (Bérleten kívül. Esti előadás félhelyárakkal.)

Kedd: Tündérszerelm. (Bérleten kívül. Esti előadás félhelyárakkal.)

* **Hogy mulatnak Budapesten?** Kabaréelőadás volt tegnap este a színházban. »Hogy mulatnak Budapesten?« — e címen bemutattak egy 11 képből álló revüt és ezzel a kolozsvári színpadra minden árnyalatával, részletével felvonultaták a mulató fővárost. Ott kezdődött a tegnapi színházi mulatság — pardon a revü — a bérház udvarán verkleiszó mellett ellejtett táncnál. Folytatódott a lisztes bolt előtt lezajló háborus jelenettel, majd egy utcai szórakozás következett, hogy azután lássuk a tabáni jó svábok vidágát. És ment ez tovább a 11 képen keresztül. Láthattuk a Ritz-beli tangó-délutánokat s ezzel párhuzamosan egy tango-lázból szenvedő tánciskolát. Azután ... a budapesti éj homályairól is fellebbent a függöny. Feltárult a szeparék, kabarék, orfeumok világa. Itt jöttek a kis és nagy attrakciók. A színház tavaszi kabaréján kevés kivétellel az egész művészeti személyzet részt vett. De vendégei is voltak a kabaréban. W. Fabinyi Kató lépett fel s ezuttal már nemcsak serieuse-dalokat énekelt, de tangót és furánát is táncolt. A kolozsvári urasszonynak ez a komolyabb számba vehető fellépése is sikerrel járt. A nézőtér egészen megtelt és tapsban, ismétlésben nem volt hiány.

A szerkesztésért felelős: Dr. NADÁNYI EMIL.

Laptulajdonos: Kolozsvári Hírlap részvénytársaság.

Kiadja: Az Egyesült Könyvnyomda R.-t.

SZALADOK A **ROZSA** DROGERIÁBA



HEBRA TETÜPORÉRT

MELY A SZENVEDÉSEIMTŐL MEGVÁLT LEGBIZTOSABB SZERTETŐ-BOLHA-POLOSKA ÉS KIÜTÉSEZ TIFUSZT-TERJESZTŐ RUHA TETVEK ELLEN EGY DOBOZ 50 FILLÁR.

Gyermekek részére selyemből kötött

JAMBÓ-SAPKAminden színben, darabonként **2 korona 80 fillérért** kapható**SIPOS JENŐ**

kereskedésébe

Mátyás király-tér 17. sz.

Telefon-szám 720.

Szinkör-Mozgó

Előadások kezdete hétköznapokon:	Előadások kezdete ünnep- és vasárnapokon:
5 órákor	fél 3 órákor
fél 7 órákor	4 órákor
8 órákor	fél 6 órákor
fél 10 órákor	7 órákor
	fél 9 órákor
	10 órákor

Műsor.

Hétfőn és kedden.

Rendes helyárak. Rendes helyárak.

A két barát.

Dráma 4 felvonásban.

Főszereplők: Tresler Ottó, a bécsi burgszínház főrendezője, Marischka Hubert, a Theater an der Wien művésze, és a bűbajos Fern Andra.

Szerdán és csütörtökön.

Az idei évad diadalmas film-ujdonsága:

A tolvaj.

Dráma 3 felvonásban.

Főszereplő: **Hedda Veron.****Pénteken:**

A harmadik PRÓJA-film.

Bánk-bán.

Filmre alkalmazta: Janovics Jenő dr.

Főszereplők: Jászai Mari, Paulai Erzs, Szentgyörgyi István, Bakó László, Szakács Andor, Janovics Jenő dr. Nagy Adorján, Csapó Jenő, Fekete Mihály, Várkonyi Mihály, Hetényi Elemér, Berki József.

Helyárak:

Páholyülés	35 fillér.
Földszinti ülőhely	52 fillér.
Alsó erkélyülés	42 fillér.
Felső erkélyülés	22 fillér.

EGYETEM-MOZGÓElőadások kezdete hétköznapokon
5, fél 7, 8 és fél 10 órákor.Előadások kezdete vasár és ünnepnapokon:
fél 3, 4, fél 6, 7, fél 9 és 10 órákor.**Műsor.**

Hétfőn és kedden

Rendes helyárakkal:

A szószegő.

Dráma 3 felvonásban.

Főszereplő: **Lilly Beck**

Ezenkívül:

Pompás kíséző műsor.**Szerdán:**

Az idei évad diadalmas film-ujdonsága:

Az iszákos nő.

A Nordisk-gyár legújabb remekműve:

Csütörtökön:**Parvenüék.**

Kacagtató vigjáték.

Helyárak:

Jegyadóval együtt

Páholy ülés	1 korona.
I. hely	52 fillér.
II. hely	20 fillér.
Zártszék	32 fillér.
Ruhatár	6 fillér.
Műsor	6 fillér.

KalapkirályMátyás király-téri üzletében lehet
a legcsinosabb**Borsalino és Pichler-**

kalapokat

Nyakkendőket

Harisnyát és selyem

inget

Hadi-cikkeket kapni.

Ugyanott van a legnagyobb választék
gyermek-sapkákból.**Apró hirdetések.**Speciális gallér és kézelő tisztítás Nagy
Károly gőzmosogatóházban. Állandó kö-
csijárat. Telefon 748. 2845.**Elegáns****női kalapok**legolcsóbban
szerezhetők be**GRÜN D.**

divattermében

Wesselényi M.-u. 6.

Gyászkalapok és választékban kaphatók.

M. kir. államvasutak kolozsvári Üzletvezetősége.

9770—1915. sz.-hoz.

III.

Hirdetmény.Értesítjük a t. utazó közönséget,
hogy Nagyszében - Vizakna - fürdő
között f. évi május 15-től kezdődőleg
a fürdőidény tartamára egyelőre csak
a 8413., 8414., 8415. és 8418. számú
fürdővonatokat helyezük forgalomba.
A vonatok részletes menetrendje az
1914. évi május 1-én kiadott menet-
rendhirdetményből vehető ki.

Kolozsvár, 1915. április hóban.

Az Üzletvezetőség.

Tisztelettel értesitem becses vevőimet,
hogy az**„Ibolya“**

virágcsarnok-üzletemet

e hó folyamán áthelyezem a

Deák Ferenc-u. 4.szám alatt levő virágcsarno-
komba, amiről tisztelettel érte-
sitem mélyen tisztelt vevőimet
és kérem további becses part-
fogásukat.**ULLMANN FERENCZNÉ.****Női kalapokat**

készít, átformál

s diszit 2 koro-

nától kezdve

Friedmann

Wesselényi M.-u. 4., emelet.